Описание разработки
	Ф.И.О и должность автора: Ковалева Ольга Александровна, учитель начальных классов


	Образовательное учреждение: МОУ СОШ №2 г. Юрюзань


	Предметная область: русский язык



	
	Класс: 1 класс



	
	Тема урока: Чему мы научились за год

  Творческая тема: «В гостях у сказки»


	
	Тип урока: Повторение изученного


	
	Цели урока: Повторение и обобщение  пропедевтического курса русского языка, знакомство с которым происходило в ходе обучения грамоте



	
	Задачи урока:  1. Закреплять умения  правильно писать:

· буквосочетания жи-ши, чк, чн; 

· большую букву в именах собственных; 

· слова с безударными гласными в корне;

· слова с непроверяемыми орфограммами (словарные слова);

2. Отрабатывать умения:

·   находить однокоренные слова, выделять в них корень;

·   образовывать однокоренные слова  при помощи суффиксов;

· выполнять звукобуквенный анализ слова.

3. Закреплять каллиграфический навык письма, совершенствовать навык написания букв и соединений.(Д.М. №3)
4. Развивать у детей любовь и интерес к русскому языку. (Д.М. №4)


	
	Ожидаемые результаты: Дети должны показать прочное усвоение знаний в написании буквосочетаний жи-ши, чк-чн, словарных слов, слов с безударными гласными в корне слова, в написании заглавной буквы в именах собственных. Показать умения правильно выполнять звукобуквенный анализ слова, находить однокоренные слова и выделять в них корень, образовывать однокоренные слова при помощи суффиксов


	Формы организации работы детей: фронтальная, индивидуальная, групповая, коллективная


	Формы организации работы учителя: учитель-руководитель, организатор, консультант


	Технологические особенности: урок строится как путешествие по сказкам, в которых необходимо помочь сказочным героям выполнить  определенные задания


	
	Используемое оборудование:  АРМ учителя

	
	

	
	Используемые ресурсы:
1. Картинки для кроссворда: 

· Яблоко: http://www.blondie.ru/files/2_126.jpg
· Сорока: http://goskompriroda.ccc.uz/Tashkent/russian/graphics/soroka.jpg
· Капуста: http://vesti70.ru/stats_images/1/45/4497_big.jpg
· Заяц: http://papa-vlad.narod.ru/Detskie_prezentatsii/biologiya/Dikie_1.files/slide0006_image010.jpg
· Корзина: http://rattan.nvline.com/img/ware/n_img/31-19.jpg
· Сапоги: http://www.rosdr.ru/office/25607/sapog3.jpg
2. Картинки сказочных героев:

· Кот ученый: http://i034.radikal.ru/0812/4f/196dfc369303.jpg
           http://total.change.sputnik-n.ru/exogens.ruen.images/12194074921.jpg
· Курочка Ряба: http://runews.radeant.com/top/image_250/2008/06/30/gilibili-ded-i-baba.jpg
· Незнайка:http://gorod.tomsk.ru/uploads/11809/1227546535/1208009458_0lik_ru_neznayka.jpg
· Буратино: http://i008.radikal.ru/0711/7d/36c3b31b0cdft.jpg
       http://xenomorph.ru/uploads/posts/2008-01/1200892412_00.jpg
· Ключик: http://avantzlt.narod.ru/kluch.gif
· Чипполино: http://i018.radikal.ru/0801/b8/a71dfd7d41f4.jpg
· Винни Пух: http://s43.radikal.ru/i099/0808/e7/dd9f8a4c8a38.jpg
· Дюймовочка: http://www.solnet.ee/sol/019/pic/az5.gif
3. Загадки о сказочных героях: 

· Незнайка: http://ourkids.info/?p=215
· Чипполино: http://vneklassa.narod.ru/pages/pages_04_2/page_04_2_c.htm
· Буратино, Дюймовочка, Винни Пух: http://antropov-evgeniy.narod.ru/detym/Detskie_zagadki/500O_skazochnyh_geroyah.htm
4. Песня из передачи «В гостях у сказки»: http://www.bezmani.ru/mobile/music/mmf/ru/vgostyxuskazki.mmf
5. Слова Винни Пуха о неправильных пчелах (из мультфильма): http://mults.spb.ru/mults/?id=1087



Ход урока

Д.М. №1.  Целеполагание.

( Слайд 1 )

Ребята, освоить родной язык – трудное дело, но нужное. Мы с вами сделали первые шаги в изучении русского языка. Давайте сегодня вспомним, чему мы научились, что узнали.  

Д.М. №2.  Актуализация знаний.

(Слайд 2)

Мы отправимся в увлекательное путешествие. «Куда?»,- спросите вы.  На этот вопрос вы сможете ответить сами, если разгадаете этот кроссворд.

 (Фронтальная работа. Учитель читает загадки, ученики отгадывают их. Кто первый отгадал, идет к доске и из букв выкладывает слово-отгадку, остальные записывают это слово в тетради, подчеркивают непроверяемую орфограмму).

 Загадки:

1. Непоседа пёстрая, птица длиннохвостая, 

                    Птица говорливая, самая болтливая. 

                    Верещунья белобока, а зовут её ... (Сорока)

2. Круглое, румяное с дерева достану я,

                     На тарелку положу, «Кушай, мамочка»,- скажу. (Яблоко)

3. Не барашек и не кот, носит шубу целый год. 

          Шуба серая - для лета, для зимы - другого цвета. (Заяц)
4. Взяли в руки мы лозу

         И сплели её одну. 

         Она туда, куда и мы – 

         В лес по ягоды, грибы. (Корзина)
5. На грядке девица, словно клубочек.

         Она нарядилась в сорок сорочек.

         Захочешь снять – 

         Услышишь много хруста,

         Узнал ты, как её зовут? …  (Капуста)

6. Отгадай загадку - кто мы: 

          В ясный день сидим мы дома. 

          Если дождь — у нас работа: 

         Топать, шлепать по болотам. (Сапоги)

Д.М. №3.Чистописание. 

Используя на уроке ЦОР «Каллиграфия(№187609), (http://files.school-collection.edu.ru/dlrstore/6979e3af-097b-445c-92b4-a1ca1a73d81d/ResFile.SWF) учитель напоминает детям о правильном написании прописных букв «с» и «к». 

· Самостоятельное написание детьми в тетрадях  строчных букв «с» и «к» по полстрочки. 

· Показ учителя на доске, а затем самостоятельное написание соединений: «ск», «ка», «ки», «аз».

· Самостоятельное написание после демонстрации образца учителем слов: сказки, сказочник, сказочный.
Д.М. №4. Мотивация.

(Слайд 3)

Итак, мы с вами отправляемся в гости к сказкам (Звучит отрывок из  песни «В гостях у сказки» Приложение №1).
Д.М. №5. Организация деятельности по достижении цели.

( Слайд 4)

Что за сказка отгадайте,

Быстро руки поднимайте.

Баба с дедом в ней живут,

Мыши удалые.

Даже куры здесь несут

Яйца золотые… (Курочка Ряба)
( Слайд 4)
Задание: Вставить в тексте пропущенные буквосочетания. 

(Один ученик работает у доски (в тексте на доске вставляет буквы), остальные на карточках самостоятельно. Затем идет коллективная проверка)

Ж_ли-были дед да баба. Была у них Куро__а Ряба. Снесла куро__а яи__о. Не простое яи__о, золотое. 

Уверенный в себе, хоть неумейка,

И от природы он большой зазнайка,

А ну-ка угадать его сумей-ка,

Известен всем под именем … (Незнайка)

(Слайд 5) 

Задание:  Помогите Незнайке вставить в предложении буквы  Н, н.

(Запись предожения с объяснением.)


Книгу про  __езнайку   ___аписал    __иколай    ___осов. 

Это что за очень странный

Человечек деревянный

На земле и под водой

Ищет ключик золотой,

Всюду нос сует он длинный 

А зовется ...  (Буратино)

Физминутка

Буратино потянулся,

Раз нагнулся, два нагнулся,

Руки в стороны развел – 

Видно ключик не нашел.

Чтобы ключик нам достать

Звуки, буквы надо знать.

(Слайд 7)

Задание: Помогите  Буратино найти золотой ключик, который спрятан под листком одной из  кувшинок. Для этого надо выполнить звукобуквенный анализ слова КЛЮЧИК.

(Работа по карточке-схеме в группах по 4 человека. Затем идет коллективное обсуждение с выбором верного листочка кувшинки. Ученик отодвигает его, если задание выполнено верно – там ключик, который можно переместить к Буратино)
Слайд№8
Он к меду поднимался

И умудрялся петь:

«Я тучка, тучка, тучка,

я вовсе не медведь»… (Винни Пух)

Звучит голос сказочного героя. (Приложение № 2)

Задание: Посмотрите, Винни Пуха окружили неправильные пчелы.  Давайте найдем в них ошибки, подобрав проверочные слова:

(Фронтальная работа. По одному человеку дети выходят к доске, маркером красного цвета исправляют ошибки, устно подбирая проверочное слово)

гара

катенок

сава

валчица

маряк

зирно

(Слайд 9  )

Многим долго неизвестный 

Стал он каждому дружком 

Всем по сказке интересной 

Мальчик-луковка знаком 

Очень просто и недлинно 

Он зовется... (Чипполино) 

Задание: Помогите Чиполлино найти лишнее слово. Как называются оставшиеся слова? Выделите корень в этих словах.

( Дети записывают однокоренные слова, выделяют корень самостоятельно. Проверка)

луковица

лук

луковый

лукошко

луковка

(Слайд 10)

Из цветка тюльпана вышла,

Зимовала в норке мыши,

Ласточка ее спасла


В страну эльфов унесла… (Дюймовочка)

         Задание:  Давайте поможем Дюймовочке сделать маленькие слова   при помощи уменьшительно-ласкательных суффиксов. 

(Фронтальная работа. Ученики по одному выходят к доске, соединяют части слов, дают устное пояснение)

дом                       ушк

тигр                    ок

гриб                     ёнок
зима                    ик

крыло                  к

ягода                  ышк

Д.М. №6. Итог урока. 

Наш урок подошёл к концу. Пора покидать волшебную страну сказок. В заключении давайте вспомним, чем мы занимались сегодня на уроке. 

             (Слайд 11)

И последнее задание Ученого кота. Давайте из букв составим слово, которое относится к каждому из вас. (МОЛОДЦЫ!)

